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Η RWE και η ΔΕΗ κατασκευάζουν νέο φωτοβολταϊκό έργο 
ισχύος 567 MWp στην Κεντρική Μακεδονία 

 

 Επενδυτικές αποφάσεις για την κατασκευή δύο φωτοβολταϊκών έργων συνολικής 
ισχύος 567 MWp (518 MWac) 

 Έναρξη κατασκευής την άνοιξη του 2025 και λειτουργία το 2027 
 Συνολική επένδυση  418 εκατ. ευρώ, από τα οποία τα 175 εκατ. ευρώ θα 

χρηματοδοτηθούν μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» και τα 
169 εκατ. ευρώ μέσω δανεισμού από ελληνικές τράπεζες 

 Υπογραφή μακροχρόνιων διμερών συμβάσεων αγοραπωλησίας πράσινης ηλεκτρικής 
ενέργειας («πράσινα» PPA) με την ΔΕΗ και την RWE Supply & Trading 

 Σε πλήρη εξέλιξη η κατασκευή των ήδη ανακοινωμένων φωτοβολταϊκών έργων, με 
συνολική ισχύ 940 MWp (870 MWac) - τα 210 MWp έχουν ήδη ηλεκτριστεί. 

Essen / Αθήνα, 7 Απριλίου 2025 
 
Δύο κορυφαίοι ενεργειακοί όμιλοι, η RWE και η ΔΕΗ, συνεχίζουν να προωθούν την ενεργειακή μετάβαση της 
Ελλάδας μέσω της κοινής εταιρίας τους ΜΕΤΩΝ Ενεργειακή ΑΕ. Η εταιρεία έλαβε την τελική επενδυτική 
απόφαση για την κατασκευή δύο μεγάλης κλίμακας φωτοβολταϊκών έργων στη Περιφέρεια της Κεντρικής 
Μακεδονίας. Τα φωτοβολταϊκά έργα «Κοτύλι» και «Νέο Συρράκο» θα έχουν συνολική ισχύ  
567 MWp (518 MWac). Η έναρξη της κατασκευής τους αναμένεται φέτος την άνοιξη και η λειτουργία τους 
υπολογίζεται να ξεκινήσει το 2027. Η εκτιμώμενη ετήσια παραγωγή ενέργειας των δύο έργων αναμένεται να 
επαρκεί για την κάλυψη των ενεργειακών αναγκών περισσότερων από 140.000 νοικοκυριών. 
 
Η εταιρεία ΜΕΤΩΝ Ενεργειακή ΑΕ που διαχειρίζεται το έργο, έχει υπογράψει διμερείς συμβάσεις 
αγοραπωλησίας πράσινης ηλεκτρικής ενέργειας 10ετούς διάρκειας με τη ΔΕΗ και την RWE Supply & Trading, 
οι οποίες θα αγοράζουν την πράσινη ηλεκτρική ενέργεια που θα παράγεται από το έργο.  
Για την επένδυση ύψους €418 εκατ., εξασφαλίστηκαν €175 εκατ. από κονδύλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης - 
NextGenerationEU μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» και τα υπόλοιπα 
κεφάλαια θα χρηματοδοτηθούν με τραπεζικό δανεισμό ύψους €169 εκατ. καθώς και με τη συνεισφορά των 
μετόχων. 
 
Μαζί, η RWE Renewables Europe & Australia (51%) και ΔΕΗ Ανανεώσιμες (49%), έχουν ήδη ηλεκτρίσει 5 
φωτοβολταϊκά έργα, συνολικής ισχύος 210 MWp, και έχουν ολοκληρώσει την κατασκευή ενός ακόμα έργου, 
συνολικής ισχύος 315 MWp, το οποίο αναμένεται να ηλεκτριστεί το επόμενο διάστημα. Η κατασκευή άλλων 3 
κοινών φωτοβολταϊκών έργων, συνολικής ισχύος 625 MWp, αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 
2025. Τα εννέα αυτά φωτοβολταϊκά έργα έχουν συνολική ισχύ 940 MWp (870 MWac) και βρίσκονται στη 
Δυτική Μακεδονία, εντός των ορίων του πρώην υπαίθριου λιγνιτωρυχείου Αμυνταίου.  
  



 

 

Η Katja Wünschel Διευθύνουσα σύμβουλος της RWE Renewables Europe & Australia δήλωσε: 
«Με την τελευταία μας επενδυτική απόφαση υπογραμμίζουμε εκ νέου την ισχυρή μας δέσμευση στην ελληνική 
αγορά με την ανάπτυξη περίπου 1,5 γιγαβάτ φωτοβολταϊκής ισχύος. Το μεγάλο αυτό επίτευγμα είναι 
αποτέλεσμα της άριστης συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκόμενων ομάδων της RWE και της ΔΕΗ.  
Μαζί επιταχύνουμε την ενεργειακή μετάβαση της Ελλάδας». 
 
Ο Κωνσταντίνος Μαύρος, Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ Ανανεώσιμες, είπε: «Στην Κεντρική 
Μακεδονία δημιουργούμε ένα νέο και βιώσιμο μέλλον. Η συνεργασία μας με την είναι μια εξαιρετική απόδειξη 
του τι μπορούμε να πετύχουμε όταν συνεργαζόμαστε. Τόσο τα τρέχοντα έργα μας στα παλαιά λιγνιτωρυχεία 
του Αμυνταίου όσο και η νέα επένδυση στην Κεντρική Μακεδονία, σημαίνουν περισσότερες νέες θέσεις 
εργασίας τόσο στη φάση της κατασκευής όσο και στη φάση της λειτουργίας αλλά και μια υπόσχεση για 
βιώσιμη ανάπτυξη και ένα καλύτερο μέλλον για την Ελλάδα». 
 
Ο Κώστας Παπαμαντέλλος, Διευθύνων Σύμβουλος της RWE Renewables Hellas Μ.Α.Ε. και της 
ΜΕΤΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΕ, τόνισε: 
«Παραδίδουμε τα φωτοβολταϊκά μας έργα με εντυπωσιακό ρυθμό. Η πρώτη ομάδα φωτοβολταϊκών έργων του 
χαρτοφυλακίου στο Αμύνταιο έχει ήδη τεθεί σε λειτουργία, ενώ οι εργασίες κατασκευής για τις ομάδες έργων 2 
και 3 βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο και αναμένουμε να συνδέσουμε όλα τα έργα στο δίκτυο φέτος. Με 
την ανάληψη αυτής της επενδυτικής απόφασης έχουμε θέσει τα θεμέλια για τα επόμενα δύο μεγάλης κλίμακας 
φωτοβολταϊκά έργα μας στην Ελλάδα, τα οποία θα συμβάλουν στην επίτευξη των κλιματικών στόχων της 
χώρας». 
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Φωτογραφίες από το χαρτοφυλάκιο φωτοβολταϊκών έργων στο Αμύνταιο για χρήση από τα ΜΜΕ είναι 
διαθέσιμες εδώ  
 

ΔΕΗ 
Η ΔΕΗ είναι η κορυφαία εταιρεία ενέργειας στην Νοτιοανατολική Ευρώπη, με δραστηριότητες στην παραγωγή, διανομή και πώληση προηγμένων 
προϊόντων και υπηρεσιών ενέργειας στην Ελλάδα, την Ρουμανία και την Βόρεια Μακεδονία.  
Το παραγωγικό δυναμικό της ΔΕΗ ανέρχεται σε 12,2GW, με θερμικούς, υδροηλεκτρικούς σταθμούς και εγκαταστάσεις Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας με συνολική ετήσια παραγωγή ενέργειας περίπου 21TWh, ενώ η συνολική Ρυθμιζόμενη Περιουσιακή Βάση στα δίκτυα διανομής της στο 
τέλος του 2023, ανερχόταν σε περίπου €4,3 δισ. 
Ο Όμιλος ΔΕΗ αποτελεί τον μεγαλύτερο προμηθευτή ενέργειας στην Ελλάδα και τη Ρουμανία, εξυπηρετώντας συνολικά 8,8 εκατ. πελάτες, στους 
οποίους παρέχει περίπου 33TWh ηλεκτρικής ενέργειας και μία ευρεία σειρά ενεργειακών προϊόντων και υπηρεσιών.  
Το Στρατηγικό Σχέδιο μετασχηματισμού του Ομίλου ΔΕΗ βασίζεται σε τρεις βασικούς πυλώνες: α) καθαρό και ευέλικτο χαρτοφυλάκιο μονάδων 
παραγωγής, με την προώθηση των επενδύσεων σε ΑΠΕ και την απo-ανθρακοποίηση των δραστηριοτήτων της μέσω της επιτάχυνσης της απόσυρσης 
των λιγνιτικών μονάδων, (β) Εκσυγχρονισμό του δικτύου διανομής μέσω της εφαρμογής νέων τεχνολογιών σε όλες τις δραστηριότητες του Ομίλου 
και (γ) παροχή υπηρεσιών λιανικής τοποθετώντας τον πελάτη στο επίκεντρο της εμπορικής δραστηριότητάς της. 
Η ΔΕΗ ιδρύθηκε το 1950, είναι εισηγμένη εταιρεία από το 2001 και οι μετοχές της διαπραγματεύονται στην Κύρια Αγορά του Χρηματιστηρίου 
Αθηνών. 
 
RWE 
Η RWE πρωτοπορεί σε έναν κόσμο πράσινης ενέργειας. Με τη στρατηγική επενδύσεων και ανάπτυξης Growing Green, η RWE συμβάλλει σημαντικά 
στην επιτυχία της ενεργειακής μετάβασης και στην απαλλαγή του ενεργειακού συστήματος από τις εκπομπές άνθρακα. Για την εταιρεία εργάζονται 
περίπου 20.000 εργαζόμενοι σε σχεδόν 30 χώρες παγκοσμίως. Η RWE είναι ήδη μία από τις κορυφαίες εταιρείες στον τομέα των ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας. Η RWE επενδύει δισεκατομμύρια ευρώ στην επέκταση του χαρτοφυλακίου σε υπεράκτια και χερσαία αιολικά, φωτοβολταϊκά έργα 
και αποθήκευση. Συμπληρώνεται τέλεια από την παγκόσμια δραστηριότητα εμπορίας ενέργειας.  Η RWE απανθρακοποιεί τις δραστηριότητές της 
σύμφωνα με το στόχο περιορισμού της μελλοντικής αύξησης της θερμοκρασίας κατά 1,5 βαθμούς Κελσίου, θα καταργήσει σταδιακά τον άνθρακα 
έως το 2030 και θα έχει μηδενικό αποτύπωμα άνθρακα μέχρι το 2040. Πλήρως σύμφωνη με το σκοπό της εταιρείας -  Our energy for a sustainable 
life.  
 
 
 



 

 

Δηλώσεις που αφορούν το μέλλον 
Το παρόν δελτίο τύπου περιέχει μελλοντικές εκτιμήσεις. Οι εκτιμήσεις αυτές αντικατοπτρίζουν τρέχουσες απόψεις, προσδοκίες και  
υποθέσεις της Διοίκησης και βασίζονται σε πληροφορίες που έχει επί του παρόντος στη διάθεσή της η Διοίκηση. Οι μελλοντικές εκτιμήσεις  
δεν διασφαλίζουν την επίτευξη μελλοντικών αποτελεσμάτων και εξελίξεων και υπόκεινται σε γνωστούς και άγνωστους κινδύνους και  
αβεβαιότητες. Τα πραγματικά μελλοντικά αποτελέσματα και εξελίξεις ενδέχεται να αποκλίνουν σημαντικά από τις προσδοκίες και τις  
υποθέσεις που εκφράζονται στο παρόν έγγραφο λόγω διαφόρων παραγόντων. Οι παράγοντες αυτοί περιλαμβάνουν κυρίως αλλαγές στο  
γενικό οικονομικό και ανταγωνιστικό περιβάλλον. Επιπλέον, οι εξελίξεις στις χρηματοπιστωτικές αγορές και οι μεταβολές στις  
συναλλαγματικές ισοτιμίες, καθώς και οι μεταβολές στην εθνική και διεθνή νομοθεσία, ιδίως όσον αφορά στην φορολογική νομοθεσία, και  
άλλοι παράγοντες επηρεάζουν τα μελλοντικά αποτελέσματα και τις εξελίξεις της εταιρείας. Ούτε η εταιρεία ούτε οποιαδήποτε από τις  
θυγατρικές της αναλαμβάνουν την υποχρέωση να επικαιροποιήσουν τις δηλώσεις που περιέχονται στο παρόν δελτίο τύπου 
 
Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων (GDPR)  
Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που υπόκεινται σε επεξεργασία σε σχέση με τα δελτία τύπου, θα υπόκεινται σε επεξεργασία σύμφωνα  
με τις νομικές απαιτήσεις προστασίας δεδομένων. Εάν δεν ενδιαφέρεστε να συνεχίσετε να λαμβάνετε τα δελτία τύπου, παρακαλούμε να  
μας ενημερώσετε στη διεύθυνση datenschutz-kommunikation@rwe.com. Τα στοιχεία σας θα διαγραφούν και δεν θα λαμβάνετε άλλα σχετικά δελτία 
τύπου από εμάς. Εάν έχετε οποιεσδήποτε ερωτήσεις σχετικά με την πολιτική μας για την προστασία των δεδομένων ή την άσκηση των  
δικαιωμάτων σας βάσει του GDPR, παρακαλούμε επικοινωνήστε με datenschutz@rwe.com  

 


